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Aşağıdaki sorulanmm ulaştırma ve altyapı bakanı sayın Abdülkadir Uraloğlu

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasını saygılarımla arz ederim. 19.06.2025

Yılmaz HUN

İğdır Milletvı^li

İğdır Şehit Bülent Aydın Havalimam, 2024 yılı itibariyle yaklaşık 383 bin yolcuya hizmet

vermiştir. Buna rağmen, ülkemizin batısındaki büyük şehirlerden biri olan İzmir ile İğdır

arasında doğrudan (aktarmasız) uçuş seferi bulunmamaktadır. Özellikle yaz aylannda artan

gurbetçi ve öğrenci trafiği, bu güzergahta ciddi bir yolcu potansiyelinin bulunduğunu ortaya

koymaktadır.

Özellikle İğdır’ın İran ve Nahçıvan özerk cumhuriyetine sımr olması buradan Türkiye’nin

batısına yoğun yabancı turist geçişinin olduğu bilinmesine rağmen direk uçuş olmaması turist

hareketliliğini de ciddi oranda azaltmaktadır.

İğdırlı Vatandaşlar ve iranlı, AzerbaycanlI turistler, İğdır’dan İzmir’e ulaşmak için ya Erzurum

veya Ankara aktarmalı uçuşlara mecbur bırakılmakta, ya da karayoluyla saatler süren zorlu bir

yolculuk yapmak zorunda kalmaktadır. Bu durum hem zaman hem de ekonomik açıdan ciddi

mağduriyet yaratmaktadır.

Bölge halkı, doğrudan uçuşlann başlatılması yönünde uzun süredir taleplerini dile getirmekte;

ancak bugüne kadar bu yönde bir adım atılmamıştır. Bu eksiklik, bölgenin gelişimine de

doğrudan etki etmektedir.

Bu bağlamda;

1. İğdır - İzmir arasında neden halen doğrudan uçuş seferi düzenlenmemektedir?

2. Bakanlığınız bu hatta aktarmasız sefer konulması yönünde herhangi bir çalışma

yürütmekte midir?



2.3633

3. İğdır Havalimanı’nın yıllık yolcu kapasitesi göz önünde bulundurulduğunda, İzmir

yönlü doğrudan uçuşlar için yeterli yolcu potansiyelinin olduğu Bakanlığımz tarafından

tespit edilmiş midir?

4. Son beş yılda İğdır Havalimam üzerinden İzmir’e (aktarmalı da olsa) seyahat eden yolcu

sayısı kaçtır?

5. Bu iki şehir arasındaki uçuş bağlantısımn olmaması nedeniyle vatandaşlarımızın

yaşadığı mağduriyetler hakkında Bakanlığımza ulaşan şikayet, öneri veya başvuru

sayısı nedir?

6. Bakanlığınız İğdır’ın ulaşım ağının genişletilmesi, özellikle batı illerine doğrudan

erişim sağlanması için önümüzdeki dönemde ne gibi adımlar atmayı planlamaktadır?


